

杨月祥率县四大班子领导赴省党风廉政教育基地参观学习



本报讯 6月30日,县委书记杨月祥带领县四大班子领导赴山西省党风廉政教育基地参观学习,引导广大党员领导干部牢固树立廉洁自律意识,筑牢拒腐防变防线。县委常委、县委办主任薛平,县政协主席张兵等县四大班子领导及各乡镇党委书记、县直各单位负责人、县纪检监察系统干部职工参加。

走进山西省党风廉政教育基地,大家依次参观了“时代扣问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”等展区,大家认真聆听讲解,不时驻足凝视,通过一幅幅图片、一件件实物、一个个案例、一句句警示,大家重温党的百年奋斗和革命历程,感悟习近平总书记关于一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重大要求,感受全省党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入的成效做法。

在入党誓词厅,面对鲜艳的中国共产党党旗,杨月祥举起右拳,带领全体党员干部重温了入党誓词,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

大家纷纷表示,展区内容丰富,发人深省,具有极强的警示教育震撼力、感染力。通过参观学习,大家接受了一次全方位的理想信念、党纪国法和廉洁文化教育。今后要进一步深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,按照省委全面建设清廉山西的部署要求,时刻自我反省,严守纪法规矩,全面抓好清廉柳林建设,营造风清气正的政治氛围,为推动柳林高质量发展提供坚强政治保证。

(高龙)

柳林县委人才工作小组召开第二次会议



本报讯 7月4日下午,中共柳林县委人才工作领导小组2023年度第二次会议召开。县委书记杨月祥出席会议并讲话,县委常委、组织部部长、党校校长雒星田主持会议,县委常委、宣传部部长王建军,县委副书记张耀东出席会议。

会议传达了省、市校地合作会议精神,说明了重点任务分解清单,组织部、宣传部、教科局等校地合作“12大基地”建设牵头单位负责人汇报本年度基地建设进展情况,与会县领导就推进人才工作、促进具体措施落实等方面进行了发言。

杨月祥书记指出,一要提高政治站位,深刻认识“校地合作”的重要性,切实增强深化校地合作、推进“12大基地”建设的使命感和责任感,提升工作实效性。二要优化工作机制,提升工作主动性,发挥牵头抓总、主力推动作用。配合单位要密切协作,发挥协调推进、及时补位作用。县委人才办要统筹全局,发挥定期考核、督导推进作用。三要紧扣事业需求,提高工作实效性。要不断深化校地合作、共建“12大基地”,对照校地合作的重点任务、关键指标和时间节点,狠抓巩固优化提升,加快查缺补漏,为推动全县高质量发展、实现“两争一先”奋斗目标作出应有的贡献。

(张倩)

柳林县召开庆祝中国共产党成立102周年暨表彰大会

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,热烈庆祝中国共产党成立102周年,6月28日,柳林县召开庆祝中国共产党成立102周年暨表彰大会。县委书记杨月祥出席并讲话,县委副书记侯少华主持会议。在家的县领导及相关单位负责人参加会议。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕,杨月祥向10名老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章。雒星田宣读了《中共吕梁市委组织部分命名表彰全市2022年度“五个好”乡村党组织的通报》《中共柳林县委关于命名表彰2022年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,大会对86名优秀共产党员、25名优秀党务工作者和37个先进基层党组织、19个县级“五个好”村党组织、3个县级“五个好”乡镇党委进行了命名表彰。并代市委向荣获2022

年度市级“五个好”的10个村党组织和2个乡镇党委颁发了奖牌。最后,杨月祥围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、核心要义、丰富内涵和实践要求等方面进行了专题授课。

杨月祥代表县委向所有荣获“光荣在党50年”纪念章的党员表示崇高的敬意,向受到表彰的全县优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表示热烈的祝贺,向奋战在全县各条战线的广大共产党员致以节日的问候。他指出,全县各级党组织和广大党员要以获得“光荣在党50年”纪念章的老党员为榜样,以先进典型为标杆,学习先进、崇尚先进、争当先进,振奋精神、奋发有为,忠实履职、真抓实干,高质量完成年度各项工作任务,努力开创柳林经济社会发展新局面。

杨月祥要求,一要加强政治理论学习。通过举办读书班、中心组学习会等深

入交流研讨,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要深入开展调查研究。聚焦人民群众关心期盼的切身利益问题,坚持领导带头,突出问题导向,深入基层一线把脉问诊,进行问题梳理、难题排查。三要着力推动改革发展。全面贯彻新发展理念,狠抓高质量发展重点任务落实,持续深化能源革命,同步推进两个转型,全力激发消费潜力,不断深化改革创新,优化完善基础设施,全面推进乡村振兴,扎实推进绿色发展,着力保障改善民生。四要始终保持清正廉洁。坚持党要管党、全面从严治党,引导全县广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识,争当良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。如何做好下半年工作,杨月祥书记指出,一要树牢时间意识。

各级各部门要树牢时间观念,强化效率意识,锚定目标任务,全力以赴冲刺,争分夺秒攻坚,确保不折不扣完成各项工作任务。二要树牢交账意识。各级各部门要严格按照市考核县各项指标,全县重点工作任务分工,树立“以日保旬、以旬保月、以月保季、以季保年”理念,对重点任务进行再梳理、再检查、再推动、再落实,全力以赴抓各项任务落实。三要树牢责任意识。各级领导要围绕分管工作和所包乡镇工作,实行“月调度、月通报”制度;县直单位“一把手”和各镇书记要当好“施工队长”,做到重要工作亲自部署、重大事项亲自推动、重点环节亲自协调、落实情况亲自督查,推动各项任务落实。县委督查委员会、县考核办要聚焦重点工作任务,定期开展督促检查,倒逼责任落实,确保全年各项工作交出圆满答卷。

(张倩)

柳林县举行纪念世界第七个中小微企业日暨柳林县企业服务月启动仪式



本报讯 7月4日上午,以“智能引领发展 科技引领未来”为主题的纪念世界第七个中小微企业日暨柳林县企业服务月启动仪式在鑫飞酒店举行。旨在帮助企业纾困解难,促进中小微企业健康平稳、高质量发展。

张耀东在讲话中指出,中小微企业是稳经济的重要基础、稳就业的主力军。他要求,县中小企业服务中心要常态化开展入企服务,紧紧围绕中小企业的生产经营状况,聚焦中小微企业的痛点、难点、堵点问题,为企业送政策、送服务、解难题,要多措并举推动助企政策落实,扎实推进有效推进各项工作,推动高质量发展,努力争取在全市走在前列、树立标杆。希望各用工业企业提高认识,积极主动学习现代化管理理念,转变思想观念,提升人员素质,强化风险意识,依靠科技进步,全力打造一流现代化矿井,为柳林经济发展做出新的更大的贡献。希望各位工人树立终身学习理念,掌握更多的智能化知识,努力提升自身专业技能水平,做知行合一的“排头兵”。

仪式结束后,太原理工大学刘混举教授围绕煤矿充填技术和智能化开采作了专题培训。

(张倩)



为庆祝中国共产党成立102周年,连日来,柳林县各地开展了丰富多彩的活动。三交镇举行“筑梦新时代 踔厉新征程”庆祝“七一”文艺晚会暨2022年度先进集体和先进个人表彰大会,李家湾乡举办了“百年奋斗路 启航新征程”庆祝中国共产党成立102周年“鑫安杯”知识竞赛……通过系列活动,表达了对党的热爱和忠诚,也将激励全体党员干部坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,以奋进之姿书写更加绚烂多彩的柳林新篇章。

张倩 刘璐璐 摄

柳林县贾家垣乡:党建引领担使命 耕地保护践初心

本报讯 为进一步深入贯彻落实习近平总书记关于耕地保护工作的重要指示精神,加强基层党组织在耕地保护工作中的引领力和组织力。连日来,贾家垣乡党委陆续开展“守牢耕地保护红线,夯实粮食安全底线”主题系列活动,以鲜明的主题、高效的行动、浓厚的党味,将党建活动与中心工作相结合,在“围绕中心、服务大局”中走在前、做表率,引导全乡党员干部自觉参与到耕地保护的的工作中,营造出全乡关注耕地保护、参与耕地保护的良好氛围。

高位统筹强引领。乡党委、政府坚持“抓支部、抓书记、抓党员”,先后多次召开耕地保护工作专题会议,认真分析全乡耕地保护工作面临的形势,要求各支部以耕地保护为内容,深入开展主题党日,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。严字当头、实字托底,全乡进一步明确主要领导包片、分管领导及机关干部包村、村组干部包户包地块的“三包模式”,要求各村党支部严格对照台账,明确工作任务、抓整改、破难点,进一步细化整改措施,形成工作合力,做到源头严防、过程严控、结果严惩,压紧压实耕地保护工作责任。同时,乡党委召开耕地保护动员部署会,通过“支部发力、党员带头、干部联动”方式充分调动乡村两级党员干部带头发挥先锋模范作用

用,加强耕地治理,并通过提高党员干部责任意识和先锋意识,确保全乡党员干部以饱满的精神状态投入到耕地保护工作中来。

多样宣传见实效。乡党委通过组织干部、党员利用各村网格体系,深入农户、田间地头宣传动员,及时掌握掌握相关情况。并对永久基本农田保护“四严禁”、耕地用途管制“五不得”、制止耕地“非农化”行为“六严禁”和杜绝农村乱占耕地建房“八不准”要求进行重点宣传。利用大喇叭、宣传红旗、宣传彩页、“微信矩阵”等随时随地宣传耕地保护新政策、新要求,提高群众的知晓率、参与率、认知度和认可度,营造出耕地保护“不敢占、不愿占、不想占”的浓厚氛围。此外,为扩大耕地保护宣传覆盖面,乡党委创新宣传模式,开展了“我为耕地保护代言”的短视频活动,邀请村支书、到村任职大学生、农民代表等多方参与,共同讲述耕地保护的法律法规政策和保护耕地知识,用“身边人”讲“身边事”,并通过抖音、微信等平台推广转发,有效提高了宣传效果。

专题学习增本领。引导乡村干部学习耕地保护及永久基本农田保护有关法律法规,特别是《土地管理法》《基本农田保护条例》等,打好耕地保护的基本功。同时以农业耕

地为主题,以农业耕地类知识为内容,广泛开展读书活动,知识竞赛,用学习新方法激发干事创业新动能。同时,在全乡范围内挖掘耕地保护的好榜样,树立正面典型,并进行宣传、推广,形成人人遵守、人人参与、人人争先的耕地保护的浓厚氛围。并以综合执法队执法过程中违法占用耕地案例为内容,以专题培训的形式充分剖析违法原因、讲解违法后果、明确违法处罚,提升全乡群众的耕地保护法纪意识,做到“以案释法、以案促治”,起到以一儆百的警示教育作用。此外,全乡以乡机关干部、下乡干部、各行政村主干为重点深入学习习近平总书记关于耕地保护的重要论述和考察调研山西重要讲话精神,全面落实最严格的耕地保护制度,以对党和人民高度负责的态度,守牢耕地保护红线,夯实粮食安全“压舱石”。

严格执法守底线。耕地保护中,乡综合执法队充分发挥先锋队作用,推动执法理念由“事中制止、事后纠正”向“事前预防、教育引导”转变,实现执法从“被动”到“主动”。面对占用耕地的违建行为敢于动真碰硬,坚持“一把尺子量到底”,以卫片执法工作为契机,开展耕地保护执法11批次,下达《责令改正违法行为指令书》《自行拆除违建通知书》等执法文书11份,营造了全乡团结一心、

共护耕地的良好氛围。同时,乡综合行政执法队坚持执法理论与耕地知识学习并重,通过每周一次的集中研讨,持续提升耕地保护责任意识和执法水平。执法过程中,在传统方式上运用无人机进行耕地保护巡查和违法方式记录,实现了执法取证“效率高、证据全、数据准”。并依托全乡网格化治理,建立健全“网格员吹哨、执法队报到”制度,有效破解了农村违法占用耕地“巡查不到位、发现不及时”的治理难题。卷宗整理中,以公安、司法等执法机构为标杆,主动“对标对表”,明确行政执法检查、行政强制、行政处罚流程,对执法任务台账动态更新,用法律法规当好耕地守护者。面对执法过程中群众不理解不支持的情况,乡综合行政执法队主动入户排查,“用心、用情、用力”做好执法工作,实现了“进一家门,解百家难,办百家事”的目的,让执法有力度更有温度。

贾家垣乡有关负责人表示,将持续落实粮食安全党政同责,充分发挥基层党组织在乡村振兴中“红色引擎”作用,积极创新主题党日方式,扎实做好耕地保护工作。同时广泛宣传国家耕地保护法律法规和惠农惠农政策,让耕地保护有组织保障,有党员先锋,全力守住粮食安全底线。

(刘赫赫 张倩)

民盟柳林总支 捐书送教暖人心 义诊服务送健康

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年,6月29日—30日,民盟柳林总支开展了系列主题教育活动。

29日,民盟柳林总支支部围绕“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题,在柳林县沙曲小学开展了“万卷增智慧,书香润心田”捐书送教活动。活动中,支部盟员张海霞带领全体学生诵读经典《沁园春雪》,盟员刘晓丽引领学生唱响经典《中国字,中国人》,随后,捐赠了价值4000元的书本200余册。30日,民盟柳林总支医卫支部联合政协柳林县委员会、中共柳林县委统战部、柳林县卫健委事业发展中心赴大凤山开展了“健康义诊 助力乡村振兴”活动。活动中,为群众免费测量血



糖、血压、免费做心电图、B超检查,为疼痛患者免费封闭治疗,开展健康生活方式宣讲,提供慢性病防治知识咨询,共义诊82人,发放健康知识宣传资料500余册,为60岁以上老年人免费发放了价值4000余元的健康包164份。

民盟柳林总支副主委、医卫支部主委高瑞红表示,本次活动是切实贯彻落实“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育活动的具体举措,也是民主党派积极参与社会治理,贯彻惠民生、暖民心的举措。下一步,我们将结合实际情况,持续开展多元化的活动,托起“一老一小”关爱服务,不断打造群众身边“老有所依、幼有所育”的幸福家园。

(文/张倩 图/薛改连)